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§ 30 Funktionsstödsnämndens Nämndsbudget 2024 - Plan för 
kommunfullmäktigemål 

FSN-2023-5666 
 
Sammanfattning 
Funktionsstödsförvaltningen har tagit fram förslag till Nämndsbudget 2024 för beslut i 
funktionsstödsnämnden. Vid nämndens sammanträde i januari fastställdes plan för 
verksamheten och plan för ekonomin. På nämndens sammanträde i mars behandlas plan 
för kommunfullmäktigemål, och efter det är Funktionsstödsnämndens Nämndsbudget 
2024 komplett. 
 
Beslut 
1. Funktionsstödsnämnden godkänner Nämndsbudget 2024 efter förändringsförslag 5, 6, 8 
och 9. 

Reservationer och särskilda yttranden 
Uno Hansson (SD) och Stefan Claesson (SD) reserverar sig mot beslutet. 
(muntlig reservation) 
 
Patricia Olsson Escalante (V) och Hodan Omar (V) reserverar sig mot beslutet. 
(se Bilaga 1) 
 
Filip Nanne (M), Peter Eliasson (M) och Lise-Lotte Douhane (M) lämnar ett särskilt 
yttrandet i ärendet. (se Bilaga 2) 
   

Yrkanden 
Patricia Olsson Escalante (V) yrkar att nämnden ska göra följande sju förändringar 
(förändring 1-7) i Nämndsbudget 2024 - Plan för kommunfullmäktigemål. 

Förändringsförslag 1 
Att under Kommunfullmäktigemålet "Malmö stad arbetar för att en större andel ungdomar 
ska studera ett arbeta" under rubriken "Planering mandatperiod och planering 2024" efter 
första stycket lägga till: 
 
"Funktionsstödsnämnden ska arbeta med att hitta individanpassade lösningar för 
ungdomar som saknar gymnasieexamen, exempelvis genom att ungdomar kan få stöd i att 
kombinera daglig verksamhet med studier." 

Förändringsförslag 2 
Att under Kommunfullmäktigemålet "Malmö är en föregångare när det gäller minskade 
utsläpp av växthusgaser och är en klimatneutral stad 2023"  under rubriken 
"Planeringskommentar mandatperiod" byta ut meningen i som lyder "Nämndens 
verksamheter använder en hög andel återbrukade möbler, vilket har ett lägre klimatavtryck 
än nya möbler." och ersätta meningen mot: 
 
"Nämndens verksamheter använder en hög del återbrukade möbler och har som 
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målsättning att i första hand använda återbrukade möbler, vilket ger ett lägre klimatavtryck 
än nyproducerade möbler." 

Förändringsförslag 3 
Att under Kommunfullmäktigemålet "Malmö stad är en attraktiv och inkluderande 
arbetsgivare genom att säkerställa en god arbetsmiljö och trygga anställningar" under 
rubriken "Minskad sjukfrånvaro i en hälsofrämjande organisation" lägga till följande stycke: 
 
"Arbetstidsförkortning" 
"Nämndens målsättning är att vara en attraktiv arbetsgivare och skapa arbetsförhållanden 
som bidrar till ett hållbart arbetsliv. I ett läge där välfärden dras med stora 
rekryteringssvårigheter kan arbetstidsförkortning vara det som är avgörande för att en 
medarbetare väljer att inte lämna förvaltningen eller att framtida medarbetare söker sig just 
till funktionsstödsförvaltningen. Försök med arbetstidsförkortning såväl nationellt som 
internationellt har visat sig främja de anställdas hälsa och välmående. Under 
mandatperioden kommer därför funktionsstödsförvaltningen i samverkan med fackliga 
organisationer arbeta fram och införa en modell för arbetstidsförkortning med bibehållen 
lön för inledningsvis och framförallt medarbetare som arbetar brukarnära. När modellen 
sedan sprids kan undantag från arbetstidsförkortning göras för medarbetare i arbetsledande 
funktion." 

Förändringsförslag 4 
Att under Kommunfullmäktigemålet "Malmö stad arbetar för en god 
kompetensförsörjning, bland annat genom samarbete mellan kommunens nämnder" under 
rubriken "Rätt bemanning utifrån behov" ändra meningen mening som lyder "Malmöbons 
behov ska hanteras med rätt insats, på rätt sätt, i rätt tid och med rätt resurs." till: 
 
"Malmöbons behov ska hanteras med rätt insats, på rätt sätt och i rätt tid." 

Förändringsförslag 5 
Att under Kommunfullmäktigemålet "Malmö stad arbetar för en god 
kompetensförsörjning, bland annat genom samarbete mellan kommunens nämnder" under 
ändra rubriken "Utveckling av chefs- och medarbetarintroduktion" till: 
 
"Utveckling av medarbetar- och chefsintroduktion" samt att samma ändring ska göras i den 
löpande texten under rubriken. 

Förändringsförslag 6 
Att under Kommunfullmäktigemålet "Malmö stad arbetar för en god 
kompetensförsörjning, bland annat genom samarbete mellan kommunens nämnder" flytta 
meningen som lyder "Medarbetarintroduktionen ska säkra att nyanställda medarbetare får 
en god förståelse för vad det innebär att arbeta inom Malmö stad och inom nämndens 
verksamheter, och lyfter även rättigheter, skyldigheter och förväntningar." så att den 
placeras före meningen som lyder "Utvecklingen av chefsintroduktionen ska skapa bättre 
möjligheter för förvaltningens chefer att lyckas i sina uppdrag och känna sig trygga i sin 
roll." 
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Förändringsförslag 7 
Att under Kommunfullmäktigemålet "Malmö är en föregångare när det gäller minskade 
utsläpp av växthusgaser och är en klimatneutral stad 2023" under rubriken 
"Planeringskommentar mandatperiod" efter meningen som lyder "Funktionsstödsnämnden 
bidrar till målet genom aktiviteter inom flera olika områden." lägga till en mening som 
lyder: 
 
"Arbetsplatsträffar (APT) har en viktig funktion i att stärka och utveckla det lokala miljö- 
och klimatarbetet." 

Ajournering 
Mötet tar en paus (ajourneras) i 20 minuter för politiska överläggningar och kaffe. 

Yrkanden, fortsättning 
Roko Kursar (L) yrkar att nämnden ska göra följande två förändringar (förändring 8-9) 
i Nämndsbudget 2024 - Plan för kommunfullmäktigemål. 

Förändringsförslag 8 
Att istället för Olsson Escalantes (V) förändringsförslag 1 under Kommunfullmäktigemålet 
"Malmö stad arbetar för att en större andel ungdomar ska studera ett arbeta" under 
rubriken "Planering mandatperiod och planering 2024" efter första stycket, lägga till: 
 
"Funktionsstödsnämnden ska utreda hur individanpassade lösningar kan användas för 
ungdomar som saknar gymnasieexamen, exempelvis genom att ungdomar kan få stöd i att 
kombinera daglig verksamhet med studier." 

Förändringsförslag 9 
Att istället för Olsson Escalantes (V) förändringsförslag 2 under Kommunfullmäktigemålet 
"Malmö är en föregångare när det gäller minskade utsläpp av växthusgaser och är en 
klimatneutral stad 2023"  under rubriken "Planeringskommentar mandatperiod" ersätta 
meningen "Nämndens verksamheter använder en hög andel återbrukade möbler, vilket har 
ett lägre klimatavtryck än nya möbler" mot: 
 
"Nämndens verksamheter ska i första hand använda återbrukade möbler, vilket ger ett lägre 
klimatavtryck än nyproducerade möbler." 
 
Roko Kursar (L) yrkar vidare bifall till Olsson Escalantes (V) förändringsförslag 5 och 6 
samt avslag till förändringsförslag 3, 4 och 7.  
 
Bengt Persson (S) instämmer i Kursars (L) yrkanden.  
 
Hodan Omar (V) instämmer i Kursars (L) förändringsförslag 8 och 9 istället för de egna 
förändringsförslagen 1 och 2.  
 
Filip Nanne (M) yrkar bifall till Olsson Escalantes (V) förändringsförslag 5 och 6 och 
Kursars (L) förändringsförslag 8 och 9 samt avslag på Escalantes (V) förändringsförslag 3. 
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Stefan Claesson (SD) yrkar bifall till Olsson Escalantes (V) förändringsförslag 5 och 6 
och Kursars (L) förändringsförslag 8. 

Beslutsgång 
Ordförande meddelar att han uppfattat tre förslag till beslut. 
 
1. Kursars (L), Perssons (S) och Nannes (M) förslag att nämnden ska godkänna 
Nämndsbudget 2024 efter förändringsförslag 5, 6, 8 och 9. 
 
2. Olsson Escalantes (V) och Omars (V) förslag till nämnden ska godkänna Nämndsbudget 
2024 efter förändringsförslag 3 till 9. 
 
3. Claessons (SD) förslag at nämndens ska godkänna Nämndsbudget 2024 efter 
förändringsförslag 5, 6 och 8. 
 
Ordförande föreslår en beslutsgång där förslagen ställs mot varandra utan 
kontrapropositionsvotering. Efter att ha tillfrågat nämnden finner ordförande att förslagen 
är rätt uppfattade, att den föreslagna beslutsgången godkänns och att nämnden är redo att 
gå vidare till beslut. 
 
Efter att ha ställt förslagen mot varandra finner ordförande att nämnden beslutar i enlighet 
med Kursars (L), Perssons (S) och Nannes (M) förslag och därmed godkänner 
Nämndsbudget 2024 efter förändringsförslag 5, 6, 8 och 9. 

Beslutet skickas till  
Kommunstyrelsen via programmet Stratsys. 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse FSN 240325 - Nämndsbudget 2024 - Plan för 

kommunfullmäktigemål 
• Beslut FSN-AU 240314 (§55) Funktionsstödsnämndens Nämndsbudget 2024 - 

Plan för kommunfullmäktigemål 
• Förslag till - Funktionsstödsnämndens Nämndsbudget 2024 
• Beslut FSN 240129 (§6) Funktionsstödsnämndens Nämndsbudget 2024 - Plan för 

verksamhet och plan för ekonomin med reservation (M), (SD) och (V) 
• Funktionsstödsnämndens Nämndsbudget 2024 – Plan för verksamhet och plan för 

ekonomin 
• Presentation FSN 240325 - Nämndsbudget 2024 - Plan för kommunfullmäktigemål 
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Bilaga 1        
    

 

Reservation 
 

Funktionsstödsnämndens Nämndsbudget 2024 – Plan för 
kommunfullmäktigemål, FSN-2023-5666 
 
Vänsterpartiet har tagit del av en gedigen och välarbetad skrivelse som presenterades av förvaltningen på 
nämndsammanträdet 2024-03-25.  

Vi lade fram ett antal yrkande med syfte att förbättra skrivelsen både materiellt och redaktionellt. Samtliga 
av våra yrkanden bifölls inte.  

Vi yrkande exempelvis på att nämnden skulle ta in en skrivelse om arbetstidsförkortning som inte bifölls.  

Vänsterpartiet föreslog att funktionsstödsförvaltningen i samverkan med fackliga organisationer ska arbeta 
fram och införa en modell för arbetstidsförkortning med bibehållen lön för, inledningsvis och framför allt, 
medarbetare som arbetar brukarnära. När modellen sedan sprids skulle undantag från 
arbetstidsförkortning kunna göras för medarbetare i arbetsledande funktion.   

Arbetstidsförkortning går i linje med att vara en attraktiv arbetsgivare och skapa arbetsförhållanden som 
bidrar till ett hållbart arbetsliv. I ett läge där välfärden dras med stora rekryteringssvårigheter kan 
arbetstidsförkortning vara det som är avgörande för att en medarbetare väljer att inte lämna förvaltningen 
eller att framtida medarbetare söker sig just till funktionsstödsförvaltningen. Försök med 
arbetstidsförkortning såväl nationellt som internationellt har visat sig främja de anställdas hälsa och 
välmående. Det hade därför varit av stor vikt för förvaltningens nuvarande och framtida anställda om 
yrkandet hade bifallits.  

Ett annat viktigt yrkande som inte bifölls var att lägga till en skrivelse där man lyfter fram arbetsplatsträffar 
(APT) som ett viktigt och bra tillfälle att stärka och utveckla det lokala miljö- och klimatarbetet. 
Vänsterpartiet anser att en kontinuerlig dialog om det lokala miljö- och klimatarbetet är viktigt för att hålla 
arbetet aktuellt och levande. Det är ett enkelt sätt att få in klimatfrågan i det vardagliga arbetet.  

Eftersom samtliga våra yrkanden inte gick igenom reserverade vi oss till förmån för dessa. 

 
Funktionsstödsnämnden 2024-03-25 
 

Patricia Olsson Escalante (V) 

Hodan Omar (V) 

 

Med instämmande av 

Carin Gustafsson (V) 
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Bilaga 2          
  

 

Särskilt yttrande 
 

Funktionsstödsnämndens Nämndsbudget 2024 - Plan för 
kommunfullmäktigemål, FSN-2023-5666 
 
Moderaterna har sedan ohälsan och underskotten eskalerat i nämndens verksamheter också 
påtalat vikten av kontroll och uppföljning genom kontinuerlig och detaljerad mätning av mål och 
nyckeltal.  Därför ser vi nu också med viss oro på att det politiska styret väljer att inte jobba med 
både kortsiktiga och långsiktiga mål när våra partier noterar att man för budgeten väljer att ta bort 
kvantitativa indikatorer för uppföljning.  
 
Uppföljning av arbetsmiljön, där funktionsstödsnämnden har uppenbart låga resultat, behöver i 
vår mening göras även kvantitativt för att kunna kontrollera den ekonomiska likviditeten löpande 
och med det säkerställa ambitionen för hälsan i nämnden genom arbetsmiljö och kvalitet. Vi 
misstänker att beslutat förhållningssätt kommer att försvåra uppföljningen av förvaltningens 
arbete och resultat för nämnden men respekterar önskemålet utifrån tillit till pågående process.  
 

Funktionsstödsnämnden 2024-03-25 
 

Filip Nanne (M)  

Peter Eliasson (M) 

Lise-Lott Douhane (M) 

 
Med instämmande av 

Joakim Larsson (M) 
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§ 31 Extra ekonomisk prognos februari 2024 

FSN-2024-278 
 
Sammanfattning 
Kommunstyrelsen beslutade i december 2023 att anmoda funktionsstödsnämnden att 
under mars 2024 inkomma till kommunstyrelsen med en extra helårsprognos per februari 
2024 inklusive ekonomiska effekter av utvecklingsarbetet. 
 
Beslut 
1. Funktionsstödsnämnden godkänner informationen. 

Särskilda yttranden 
Uno Hansson (SD) och Stefan Claesson (SD) lämnar ett särskilt yttrande i ärendet. 
(se Bilaga 3) 

Beslutet skickas till  
Kommunstyrelsen 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse FSN 240325 - Extra ekonomisk prognos för 

funktionsstödsnämnden per februari 2024 
• Beslut FSN-AU 240314 (§56) Extra ekonomisk prognos februari 2024 
• Extra ekonomisk prognos för funktionsstödsnämnden per februari 2024 
• Beslut från kommunstyrelsen 231206 (§360) med anmodan att under mars 2024 

inkomma med extra prognos per februari 2024, inklusive reservation (M+C) och 
(SD). 

• Presentation FSN 240325 - Extra ekonomisk rapport + Månadsrapport mars 2024 
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Bilaga 3        

 

 

Särskilt yttrande 
 

Extra ekonomisk prognos februari 2024, FSN-2024-278 
 

Kommunstyrelsen beslutade i december 2023 att anmoda funktionsstödsnämnden att under mars 
2024 inkomma till kommunstyrelsen med en extra helårsprognos per februari 2024 inklusive 
ekonomiska effekter av utvecklingsarbetet. 

Vi Sverigedemokrater anser att arbetet med en ekonomi i balans har gjort vissa framsteg. Givetvis 
har den utökade budgettilldelningen haft en stor betydelse, men så även de åtgärder som 
vidtagits, trots att nämnden fortfarande visar underskott om dock avsevärt lägre summa. 

Vår förhoppning är att arbetet fortsätter i denna riktning för budget i balans, så vi slipper 
skämmas i slutet av året. 
 

Funktionsstödsnämnden 2024-03-25 
 

Uno Hansson (SD) 

Stefan Claesson (SD) 

 

Med instämmande av 

Jane Olin (SD) 

Jeanette Persson (SD) 
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§ 32 Remiss angående Handlingsplan för arbetet mot islamofobi och 
antimuslimsk rasism 

FSN-2023-5648 
 
Sammanfattning 
Kommunstyrelsen beslutade i oktober 2022 att ge stadskontoret i uppdrag att ta fram ett 
förslag på en handlingsplan mot islamofobi och antimuslimsk rasism (STK-2022-950). 
Beslutet grundade sig på bland annat tidigare kartläggningar, samt det arbete som Malmö 
stad utfört i relation till regeringsuppdraget för att öka kunskapen om säkerhet för moskéer 
och muslimska församlingar (A2021/01713). 
 
Stadskontoret har tagit fram ett förslag till handlingsplan för åren 2024–2027. 
Kommunstyrelsens arbetsutskott har beslutat att, utan eget ställningstagande, skicka 
förslaget på handlingsplan på remiss till berörda nämnder och kommunala bolag för 
inhämtande av synpunkter. Berörda nämnder och kommunala bolag har ombetts att 
särskilt kommentera förslaget utifrån stadskontorets fem remissfrågor, vilket förslaget på 
yttrande är uppbyggt utifrån. 
 
Beslut 
1. Funktionsstödsnämnden godkänner yttrandet. 

Reservationer 
Uno Hansson (SD) och Stefan Claesson (SD) reserverar sig mot beslutet. (se Bilaga 4) 
 
Patricia Olsson Escalante (V) och Hodan Omar (V) reserverar sig mot beslutet. 
(se Bilaga 5) 
   

Yrkanden 
Uno Hansson (SD) yrkar att nämnden ska göra följande två förändringar 
(förändringsförslag 1-2) i det föreliggande förslaget till yttrande. 

Förändringsförslag 1 
Att nämnden ändrar lydelsen under punkt 1 "Har er nämnd/bolag några övergripande 
synpunkter på innehållet i den föreslagna handlingsplanen mot islamofobi och 
antimuslismk rasism?" som lyder "Nämnden anser att det är bra att islamofobi och 
antimuslimsk rasism lyfts fram som ett prioriterat område och ansvar för staden, utifrån 
den diskriminering och utmaning som målgruppen i olika omfattning möter på strukturell 
nivå och individnivå" till: 
 
"Nämnden anser att det ska råda samma prioriterade handlingsplaner för alla olika 
religions- och trosuppfattningar oavsett om det gäller muslimer, judar, kristna eller andra 
idag utsatta grupper. Nämnden trycker därmed på vikten att arbetet mot rasism ska ske 
generellt gentemot alla religioner och trosuppfattningar i staden. Att lyfta fram och 
prioritera en grupp framför en annan grupp i arbetet med rasism riskerar att fördjupa och 
skapa nya utmaningar, diskrimineringar och rasism gentemot de icke prioriterade 
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grupperna. Viktigt är därför att det arbetas fram en generell handlingsplan som omfattar all 
form av rasism på strukturell och individnivå för dessa grupper." 

Förändringsförslag 2 
Att nämnden ändrar lydelsen under rubriken "Sammanfattning" som lyder 
"Funktionsnämnden är positiv till att staden stärker fokus på mänskliga rättigheter och att 
islamofobi och antimuslimsk rasism lyfts fram som ett prioriterat område och ansvar för 
staden." till: 
 
"Funktionsnämnden är positiv till att staden stärker fokus på mänskliga rättigheter och att 
det arbetas fram en generell handlingsplan mot rasism som omfattar alla typer av religions- 
och trosuppfattningar i staden." 

Yrkanden, fortsättning 
Hodan Omar (V) yrkar att nämnden ska göra följande fyra förändringar (förändringsförslag 
3-6) i det föreliggande föreslaget till yttrandet. 

Förändringsförslag 3 
Att nämnden ska ska förorda att Malmö stad ska få en stadsövergripande samordnare för 
arbetet mot islamofobi. 

Förändringsförslag 4 
Att under punkt 4: "Hur ser er nämnd/bolag på den föreslagna samordningsstrukturen och 
ansvarsfördelningen?" lägga till: 
 
"Handlingsplanen mot islamofobi innebär att staden på en kommunövergripande nivå ska 
arbeta med frågan. Om denna handlingsplan ska leda till ett aktivt arbete inom de olika 
förvaltningarna krävs det bland annat en kommunövergripande samordnare avseende 
islamofobi, som leder arbetet och kan agera ansvarsutkrävande mot förvaltningarna." 

Förändringsförslag 5 
Att under punkt 1: "Har er nämnd/bolag några övergripande synpunkter på innehållet i 
den föreslagna handlingsplanen mot islamofobi och antimuslismk rasism?" lägga till: 
 
"Att arbetet mot islamofobi inte ska ingå i den förvaltningens befintliga budget." 

Förändringsförslag 6 
Att under punkt 3: Hur ser er nämnd/bolag på de strategiska arbetsområdet som föreslås 
och finns det särskilda aktiviteter som ni anser är viktiga att inkludera inom de 
arbetsområdet som föreslås?" lägga till: 
 
"Att arbetet med handlingsplanen får en tydlig tidsram. Medborgare har haft otaliga 
dialoger med staden om förtrycken  de upplever, därmed föreslås att det är dags för en 
konkret handlingsplan, som ska kan genomföras och utvärdera." 

Ajournering 
Mötet tar en paus (ajourneras) i tio minuter för politiska överläggningar. 
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Yrkanden, fortsättning 
Roko Kursar (L) och Bengt Persson (S) yrkar att nämnden ska godkänna arbetsutskottets 
föreliggande förslag till yttrande. 

Beslutsgång 
Ordförande meddela att han uppfattat tre förslag till beslut. Dels Kursars (L) och Perssons 
(S) förslag att nämnden ska godkänna arbetsutskottets föreliggande förslag till yttrande. 
Dels Hanssons (SD) förslag att nämnden ska godkänna yttrandet efter de egna 
förändringsförslagen (förändringsförslag 1-2) och dels Omars (V) förslag att nämnden ska 
godkänna yttrandet efter det egna ändringsförslagen (förändringsförslag 3-6).  
 
Ordförande föreslår en beslutsgång där förslaget ställs mot varandra utan 
kontrapropositionsvotering. Efter att ha tillfrågat nämnden finner ordförande att förslagen 
är rätt uppfattade, att den föreslagna beslutsgången godkänds och att nämnden är redo att 
gå vidare till beslut. 
 
Efter att ha ställt förslagen mot varandra finner ordförande att nämnden beslutar i enlighet 
med Kursars (L) och Perssons (S) förslag och därmed godkänner arbetsutskottets 
föreliggande förslag till yttrande. 

Beslutet skickas till  
Kommunstyrelsen. 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse FSN 240325 Remiss angående Handlingsplan för arbetet mot 

islamofobi och antimuslimsk rasism 
• Beslut FSN-AU 240314 (§57) Remiss angående Handlingsplan för arbetet mot 

islamofobi och antimuslimsk rasism 
• Förslag till - Yttrande gällande Remiss angående Handlingsplan för arbetet mot 

islamofobi och antimuslimsk rasism 
• Remissversion - Handlingsplan mot islamofobi och antimuslimsk rasism 
• Tjänsteskrivelse KSAU 231211 Handlingsplan för arbetet mot islamofobi och 

antimuslimsk rasism; nu fråga om remiss 
• Beslut KSAU 231211 (§609) Handlingsplan för arbetet mot islamofobi och 

antimuslimsk rasism - nu fråga om remiss 
• Kommunstyrelsens beslut - Handlingsplan för arbetet mot islamofobi och 

antimuslimsk rasism - nu fråga om remiss 
• Beviljande av anstånd 
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Bilaga 4        

 

 

Reservation 
 

Ärende: 4: FSN-2023-5648  Remiss handlingsplan för arbete mot islamofobi 
och antimuslimsk rasism STK-2022-1455 
 

Funktionsstödsnämnden yttrar sig i ärendet handlingsplan för arbetet mot islamofobi och 
antimuslimsk rasism. Sverigedemokraterna tycker det är viktigt med arbetet mot rasism, dock är 
vi av uppfattningen att det inte behövs olika handlingsplaner för arbetet mot rasism, utan det bör 
arbetas fram en handlingsplan som omfattar all form av rasism.  

I dagens samhälle tenderar förnedringsbrott och omvänd rasism att bli vanligare och grövre. där 
Rasism drabbar ALLA GRUPPER i samhället, därför är vår hållning att ett bredare förhållande 
till rasism behövs.     

Då det i handlingsplanerna inte anges hur man ska bemöta de olika grupperna med specifika 
metoder ser vi det som helt förkastligt att inte hålla sig till en plan som berör alla former av 
rasism. 

Sverigedemokraterna yrkade avslag på yttrandet och yrkade i stället på att 
Funktionsstödsnämnden anser att en gemensam handlingsplan mot rasism skall arbetas fram.  

Då vårt yrkande inte vann gehör reserverar vi oss i ärendet. 

 

Funktionsstödsnämnden 2024-03-25 
 

Uno Hansson (SD)                  

Stefan Claesson (SD) 

            

Med instämmande av 

Jane Olin (SD) 

Jeanette Persson (SD)              
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Bilaga 5        
    

Reservation 
 
Remiss angående handlingsplan för arbete mot islamofobi och antimuslimsk 
rasism, FSN-2023-5648   
 

Vi, Vänsterpartiet, lämnar härmed in en reservation gällande handlingsplanen mot islamofobi för 
Malmö stad. Vi instämmer med flera av Funktionstödsnämndens synpunkter och ser positivt på 
att staden har tagit fram en handlingsplan för att bekämpa islamofobi, grundad i dialog med 
civilsamhället och de drabbade. Det är också lovande att det finns en ambition att arbeta 
intersektionellt för att förstå och adressera olika former av förtryck. 

Vi anser dock att det är av yttersta vikt att handlingsplanen tydligt fokuserar på att förbättra den 
kulturella kompetensen och representationen inom stadens förvaltningar. Vilket vi anser ska 
innebära att rekrytera och utbilda personal som representerar olika kulturella och religiösa 
bakgrunder för att säkerställa mångfald och inkludering. Dessutom bör staden arbetas för att öka 
representationen av muslimer och andra religiösa minoriteter inom beslutsfattande organ och 
ledande positioner inom stadens verksamhet. 

Vi föreslår också att handlingsplanen inkluderar åtgärder för att erbjuda stöd och resurser till 
personer som drabbas av islamofobi inom stadens verksamheter. Det är av stor betydelse att 
stadens anställda känner sig trygga och stöttade i arbetet mot diskriminering och förtryck. 

Vi anser att en kommunövergripande samordnare med ansvar för att leda arbetet mot islamofobi 
i Malmö är avgörande för att säkerställa att handlingsplanen implementeras effektivt och att 
stadens förvaltningar aktivt arbetar mot islamofobi. Civilsamhället bör också ges möjlighet att äga 
och driva frågan om förtryck och rasism, och staden bör fortsätta att stödja deras arbete. 

Slutligen anser vi att det är nödvändigt att uppmärksamma och adressera alla former av rasism, 
och att handlingsplanen bör inkludera åtgärder för att bekämpa alla former av förtryck. Det krävs 
mer kunskap och expertis om olika former av rasism och hur de samverkar med varandra för att 
stadens arbete mot förtryck ska bli effektivt. 

Funktionsstödsnämnden 2024-03-25 
 
Patricia Olsson Escalante 

Hodan Omar 

Med instämmande av 

Carin Gustafsson 
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§ 33 Remiss angående Remiss Socialdepartementet - 
Narkotikautredningen - Vi kan bättre! Kunskapsbaserad 
narkotikapolitik med liv och hälsa i fokus (SOU 2023:62) 

FSN-2024-543 
 
Sammanfattning 
Slutbetänkandet från Narkotikautredningen innehåller 71 bedömningar och 64 förslag 
riktade till regering, kommuner, regioner, olika myndigheter och andra berörda aktörer för 
att öka kunskapen om och stödet till personer med skadligt bruk eller beroende av 
narkotiska. Funktionsstödsnämnden föreslås ställa sig positiv till utredningens 
bedömningar och förslag. 
 
Till punkten har Liberalerna, Socialdemokraterna och Miljöpartiet inkommit med ett eget 
förslag till yttrande. Yttrandet överensstämmer med arbetsutskottets förslag med skillnaden 
att lydelsen "Funktionsstödsnämnden välkomnar utredningens inriktning" 
och stycke 21.2.2 "Målet för narkotikapolitiken kan behöva förändras" stryks.   
 
Beslut 
1. Funktionsstödsnämnden godkänner yttrandet efter Liberalernas, Socialdemokraternas 
och Miljöpartiets föreslagna förändringar. 

Reservationer 
Filip Nanne (M), Peter Eliasson (M), och Lise-Lotte Douhane (M) reserverar sig mot 
beslutet. (se Bilaga 6) 
   

Yrkanden 
Filip Nanne (M) yrkar att nämnden i yttrandets stycke 21.2.2: "Målet för narkotikapolitiken 
kan behöva förändras" ska stryka ordet "restriktiv" så att meningen lyder: 
 
"Funktionsstödsnämnden välkomnar detta och instämmer i utredningens bedömning att 
det inte finns något motsatsförhållande mellan en folkhälsobaserad narkotikapolitik och en 
politik för att minska skador till följd av narkotikaanvändning." 
 
Roko Kursar (L) och Bengt Persson (S) yrkar att nämnden ska godkänna Liberalernas, 
Socialdemokraternas och Miljöpartiets förslag till yttrande. 

Beslutsgång 
Ordförande meddelar att ha uppfattat två förslag till beslut. Dels Kursars (L) och Perssons 
(S) förslag att nämnden ska godkänna yttrandet efter Liberalernas, Socialdemokraternas och 
Miljöpartiets föreslagna förändringar, dels Nannes (M) förslag att nämnden ska godkänna 
yttrandet efter det egna strykningsförslaget. Efter att ha tillfrågat nämnden finner 
ordförande att förslagen är rätt uppfattade och att nämnden är redo att gå vidare till beslut. 
 
Efter att ha ställt förslaget mot varandra finner ordförande att nämnden beslutar i enlighet 
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med Kursars (L) och Perssons (S) förslag och därmed godkänner yttrandet efter 
Liberalernas, Socialdemokraternas och Miljöpartiets föreslagna förändringar. 

Beslutet skickas till  
Kommunstyrelsen 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse FSN 240325 - Remiss Socialdepartementet - 

Narkotikautredningen - Vi kan bättre! Kunskapsbaserad narkotikapolitik med liv 
och hälsa i fokus (SOU 2023:62) 

• Beslut FSN-AU 240314 (§58) Remiss angående Remiss Socialdepartementet - 
Narkotikautredningen - Vi kan bättre! Kunskapsbaserad narkotikapolitik med liv 
och hälsa i fokus (SOU 2023:62) 

• Förslag till - Yttrande gällande Remiss Socialdepartementet - Narkotikautredningen 
- Vi kan bättre! Kunskapsbaserad narkotikapolitik med liv och hälsa i fokus (SOU 
2023:62) 

• Förslag till - Yttrande från L+S+MP gällande Remiss Socialdepartementet - 
Narkotikautredningen - Vi kan bättre! Kunskapsbaserad narkotikapolitik [...] 

• [Sammanfattning av] Vi kan bättre! Kunskapsbaserad narkotikapolitik med liv och 
hälsa i fokus, SOU 2023-62 

• Vi kan bättre! Kunskapsbaserad narkotikapolitik med liv och hälsa i fokus, SOU 
2023:62 

• Följebrev 2024-01-31 - Remiss Socialdepartementet - Narkotikautredningen - Vi 
kan bättre! Kunskapsbaserad narkotikapolitik 

• Följebrev 24-01-24 - Remiss Socialdepartementet - Narkotikautredningen - Vi kan 
bättre! Kunskapsbaserad narkotikapolitik 
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Bilaga 6          
  

 

Reservation 
 

Remiss angående Remiss Socialdepartementet – Narkotikautredningen –  
Vi kan bättre! Kunskapsbaserad narkotikapolitik med liv och hälsa i fokus  
(SOU 2023:62), FSN-2024-543 
 

Moderaterna menar att Funktionsstödsförvaltningens ursprungliga yttrande, det vi ställde oss 
bakom med viss justering, talar för sig själv i sin positiva hållning till ett nytt synsätt inom svensk 
narkotikapolitik. Det behövs uppenbarligen ur ett folkhälsoperspektiv.  

Vi yrkade däremot på att man skulle ta bort ordet restriktiv från en mening där det sätts i symbios 
med harm reduction. I stället blev meningens lydelse då att ”Funktionsstödsnämnden välkomnar 
detta och instämmer i utredningens bedömning att det inte finns något motsatsförhållande mellan 
en folkhälsobaserad narkotikapolitik och en politik för att minska skador till följd av 
narkotikaanvänding.” En restriktiv narkotikapolitik, den med målet om ett narkotikafritt 
samhälle, har uppenbarligen inte varit varken folkhälsobaserad eller minimerat några skador. 
Tvärt om. I detta behöver man därför förstå att begreppet restriktiv under en rubrik som berör 
målet för svensk narkotikapolitik är det som är kopplat till kriminalisering och med en 
försvårande syn på brukaren och dess trösklar till behandling. Det står med sina många års 
resultat i ryggen uppenbart i just motsatsförhållande till folkhälsa och skademinimering vid 
narkotikaanvändning. Om samhället jagar dig är dörren till hjälpen knappt på glänt.  

 

Funktionsstödsnämnden 2024-03-25 
 

Filip Nanne (M) 

Peter Eliasson (M)  

Liselott Douhane (M)  

 
Med instämmande av 

Joakim Larsson (M)  
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§ 34 Remiss angående Uppdrag att utreda frågan om skor till 
medarbetare inom Malmö stad som går och står mycket i sitt arbete 

FSN-2023-5651 
 
Sammanfattning 
Funktionsstödsnämnden har mottagit en utredningsrapport avseende skor till medarbetare 
som står och går mycket i sitt arbete och ombetts lämna synpunkter på utredningens 
bedömningar utifrån verksamhetsmässiga aspekter. Funktionsstödsnämnden lämnar 
synpunkter utifrån den egna nämndens verksamhet. 
 
Till punkten har Liberalerna, Socialdemokraterna och Miljöpartiet inkommit med ett eget 
förslag till yttrande som bilagts nämndens handlingar. 
 
Beslut 
1. Funktionsstödsnämnden godkänner Liberalernas, Socialdemokraternas och Miljöpartiets 
förslag till yttrande. 

Reservationer 
Filip Nanne (M), Peter Eliasson (M) och Lise-Lotte Douhane (M) reserverar sig mot 
beslutet. (se Bilaga 7) 
 
Uno Hansson (SD) och Stefan Claesson (SD) reserverar sig mot beslutet. 
(muntlig reservation) 
   

Yrkanden 
Roko Kursar (L) och Bengt Persson (S) yrkar att nämnden ska godkänna Liberalernas, 
Socialdemokraternas och Miljöpartiets förslag till yttrande. 
 
Patricia Olsson Escalante (V) och Peter Nilsson (S) instämmer i Kursars (L) och Perssons 
(S) förslag att nämnden ska godkänna Liberalernas, Socialdemokraternas och Miljöpartiets 
förslag till yttrande. 
 
Filip Nanne (M) och Stefan Claesson (SD) yrkar att nämnden ska godkänna 
arbetsutskottets föreliggande förslag till yttrande. 

Beslutsgång 
Ordförande meddelar att han uppfattat två förslag till beslut. Dels Kursars (L), Perssons 
(S), Nilssons (S) och Olsson Escalantes (V) förslag att nämnden ska godkänna Liberalernas, 
Socialdemokraternas och Miljöpartiets förslag till yttrande. Dels Nannes (M) och Claessons 
(SD) förslag att nämnden ska godkänna arbetsutskottets föreliggande förslag till 
yttrande. Efter att ha tillfrågat nämnden finner ordförande att förslagen är rätt uppfattade 
och att nämnden är redo att gå vidare till beslut. 
 
Efter att ha ställt förslagen mot varandra finner mötesordförande att nämnden beslutar i 
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enlighet med Kursars (L), Perssons (S), Nilssons (S) och Olsson Escalantes (V) förslag och 
därmed godkänner Liberalernas, Socialdemokraternas och Miljöpartiets förslag till yttrande. 

Beslutet skickas till  
Kommunstyrelsen 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse FSN 240325 - Remiss angående Uppdrag att utreda frågan om 

skor till medarbetare inom Malmö stad som går och står mycket i sitt arbete 
• Beslut FSN-AU 240314 (§59) Remiss angående Uppdrag att utreda frågan om skor 

till medarbetare inom Malmö stad som går och står mycket i sitt arbete 
• Förslag till - Yttrande gällande Remiss angående Uppdrag att utreda frågan om skor 

till medarbetare inom Malmö stad som går och står mycket i sitt arbete 
• Förslag till - Yttrande från L+S+MP gällande Uppdrag att utreda frågan om skor 

till medarbetare inom Malmö stad som går och står mycket i sitt arbete 
• Utredningsrapport - Skor till medarbetar 
• Beslut KSAU 231211 § 615 Uppdrag att utreda frågan om skor till medarbetare 

inom Malmö stad som går och står mycket i sitt arbete - nu fråga om remiss 
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Bilaga 7          
  

 

Reservation 
 

Remiss angående Uppdrag att utreda frågan om skor till medarbetare inom 
Malmö stad som går och står mycket i sitt arbete, FSN-2023-5651 
 

Moderaterna står bakom förvaltningens linje om att följa arbetsmiljöverkets regler och 
bedömningar, med hänsyn till nytta och prioriteringar.  
 
Vi förstår självklart den ideologiska drivkraften bakom skattefinansierade skor men gör utifrån 
utredningen också bedömningen att nyttan för anställda som står och går mycket inte är tydlig.  
Eftersom hälsoeffekterna bedöms osäkra och där inte finns någon vetenskaplig grund som 
påvisar att särskilda skor i arbetet förebygger belastningsskador ter sig förslaget snarare som en 
flirt med utvalda fackförbund. När utredningen därtill lyfter frågan om jämställdhet behöver vi i 
Funktionsstödsnämnden också lyfta den om jämlikhet. Att som politiker ta beslut om att 
malmöborna ska bekosta arbetsskor till vissa medarbetare utan något stöd i vetenskap eller hos 
Arbetsmiljöverket när man samtidigt är beroende att finansiering från andra kommuner är 
oförsvarbart. I Funktionsstödsnämnden, med en pågående ekonomisk åtgärdsprocess för tidigare 
felaktiga prioriteringar och som medfört verksamhetsförändringar för både anställda och 
malmöbor belastande för kvalitet, delaktighet och välmående, känns föreslagen prioritering 
nedlåtande.  
 
 Då vårt yrkande inte vann gehör reserverar vi oss mot beslutet.  
 

Funktionsstödsnämnden 2024-03-25 
 

Filip Nanne (M)  

Peter Eliasson (M) 

Lise-Lott Douhane (M) 

 
Med instämmande av 

Joakim Larsson (M) 
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§ 35 Remiss angående Motion Anfal Mahdi (V) och Carin Gustafsson (V) 
om att låta alla elever få rätt till förskoleklass 

FSN-2023-5643 
 
Sammanfattning 
Funktionsstödsnämnden har mottagit en remiss gällande en motion från Vänsterpartiet om 
behovet av att starta förskoleklasser för barn med funktionsnedsättningar, både inom den 
anpassade skolan och inom grundskolan. Funktionsstödsnämnden föreslås ställa sig positiv 
till motionärernas intentioner men överlåter till grundskolenämnden att avgöra vad som är 
möjligt inom ramen för relevant lagstiftning.  
 
Beslut 
1. Funktionsstödsnämnden godkänner yttrandet. 

Reservationer och särskilda yttranden 
Patricia Olsson Escalante (V) och Hodan Omar (V) reserverar sig mot beslutet. 
(muntlig reservation) 
 
Filip Nanne (M), Peter Eliasson (M) och Lise-Lotte Douhane (M) lämnar ett särskilt 
yttrande i ärendet. (se Bilaga 8) 
   

Yrkanden 
Patricia Olsson Escalante (V) yrkar att nämnden ska göra följande tre förändringar i 
arbetsutskottets föreliggande yttrande: 

Förändringsförslag 1 
Att i första stycket på sidan två ändra meningen som lyder "Detta bedöms lättast 
åstadkommas genom att förskoleklassens personal kan ha en tät dialog med kollegor som 
befinner sig i samma verksamhet" till: 
 
"Detta bedöms lättast åstadkommas genom att förskoleklassens personal kan ha en tät 
dialog med övertagande kollegor som befinner sig i samma verksamhet och samma fysiska 
lokaler." 

Förändringsförslag 2 
Att i andra stycket på sidan två lägga till följande mening:  
 
"Att börja förskoleklass är ett stort steg för alla barn. Genom att ges möjlighet att följa sin 
årskull och börja i förskoleklass det år barnet fyller 6 år ges barn med funktionsnedsättning 
enligt normaliseringsprincipen möjlighet att leva som andra genom livets olika faser." 

Förändringsförslag 3 
Att i sista stycket på sidan två ändra meningen som lyder "Av ovanstående skäl ställer sig 
funktionsstödsnämnden positiv till motionärernas intentioner men överlåter till 
grundskolenämnden att avgöra vad som är möjligt inom ramen för relevant lagstiftning." 
till: 
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"Av ovanstående skäl ställer sig funktionsstödsnämnden positiv till motionärernas 
intentioner och föreslår kommunfullmäktige att bifalla motionen." 
 
Bengt Persson (S) yrkar att nämnden ska bifalla arbetsutskottets föreliggande förslag till 
yttrande. 

Beslutsgång 
Ordförande meddelar att han uppfattat två förslag till beslut. Dels Perssons (S) förslag att 
nämnden ska godkänna arbetsutskottets föreliggande förslag till yttrande, dels Olsson 
Escalantes (V) förslag att nämnden ska godkänna yttrandet efter de egna 
ändringsförslagen. Efter att ha tillfrågat nämnden finner ordförande att förslagen är rätt 
uppfattade och att nämnden är redo att gå vidare till beslut. 
 
Efter att ha ställt förslagen mot varandra finner ordförande att nämnden beslutar i enlighet 
med Perssons (S) förslag och därmed godkänner arbetsutskottets föreliggande förslag till 
yttrande. 

Beslutet skickas till  
Kommunfullmäktige 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse FSN 240325 - Motion Anfal Mahdi (V) och Carin Gustafsson 

(V) om att låta alla elever få rätt till förskoleklass 
• Beslut FSN-AU 240314 (§60) Remiss angående Motion Anfal Mahdi (V) och Carin 

Gustafsson (V) om att låta alla elever få rätt till förskoleklass 
• Förslag till - Yttrande gällande Motion Anfal Mahdi (V) och Carin Gustafsson (V) 

om att låta alla elever få rätt till förskoleklass 
• Motion - Låt alla elever få rätt till förskoleklass 
• Följebrev - Motion Anfal Mahdi (V) och Carin Gustafsson (V) om att låta alla 

elever få rätt till förskoleklass 
• Beviljande av anstånd 
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Bilaga 8          
  

 

Särskilt yttrande 
 

Remiss angående Motion Anfal Mahdi (V) och Carin Gustafsson (V) om att låta 
alla elever få rätt till förskoleklass, FSN-2023-5643 
 

 
Moderaterna tycker det är viktigt att funktionsstödsnämnden hänvisar vidare till 
grundskolenämndens ställningstagande i ärendet då det berör deras verksamhet. Däremot vill vi 
utifrån sakfråga och målgrupp tydliggöra vikten av alla barns lika rätt och en jämlik skolgång 
varpå vår ståndpunkt är att detta är en fråga som bör hanteras nationellt och likvärdigt för alla 
landets elever.  
 
Då betänkandet ”En tioårig grundskola” (SOU 2021:33) bland annat föreslår att förskoleklassen 
ska upphöra som egen skolform och att grundskolan och t.ex. den anpassade grundskolan ska 
förlängas ett år med en ny första årskurs, är vår bedömning att förslaget i motionen tappar sitt 
syfte.  Utredningen framhåller nämligen även att de barn som redan i förskolan bedöms tillhöra 
den anpassade grundskolans målgrupp ges rätt att tas emot i den anpassade grundskolan i 
anslutning till förskolan. Detta torde sannolikt förtydliga den obligatoriska utbildningsprocessen 
för alla barn och med det också möjliggöra för en skolgång utan onödiga byten. Vår mening blir 
därför att en tioårig anpassad grundskola åtgärdar problemet remissen ska behandla.  
 

Funktionsstödsnämnden 2024-03-25 
 

Filip Nanne (M)  

Peter Eliasson (M) 

Lise-Lott Douhane (M) 

 
Med instämmande av 

Joakim Larsson (M) 
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§ 36 Nytt LSS-boende Käglinge 11:3 

FSN-2023-4312 
 
Sammanfattning 
I oktober 2023 godkände funktionsstödsnämnden lokalbeslutsunderlag för ett nytt LSS-
boende på Käglinge 11:3. (FSN 2023-11-30 §111). Ärendet gäller ett LSS-boende för vuxna 
enligt LSS 9§9 samt en daglig verksamhet enligt LSS 9§10 lokaliserad i samma fastighet 
avsedd för de boende, en så kallad BoDa-lösning. Gruppbostaden ska bestå av sex 
lägenheter varav två är evakueringslägenheter som kan användas av de boende när deras 
ordinarie lägenhet renoveras. Funktionsstödsnämnden föreslog vidare att 
kommunfullmäktige skulle godkänna investeringen.  
 
I februari 2024 behandlade kommunfullmäktige ärendet (KF 2024-02-01, §8). 
Kommunfullmäktige återremitterade då ärendet, efter så kallad minoritetsåterremiss, till 
funktionsstödsnämnden med uppdraget att i sin tur sända ärendet på remiss till 
organisationer knutna till funktionsstödsförvaltningens brukarråd för att inhämta 
synpunkter och åsikter på BoDa-konceptet samt därefter återkomma till 
kommunfullmäktige med ärendet uppdaterat med organisationernas synpunkter. 
 
I mars 2024 behandlar funktionsstödsnämnden åter ärendet. Med hänvisning till det som 
framkommer i ärendet föreslås funktionsstödsnämnden att skicka ärendet till 
kommunfullmäktige för ställningstagande i ursprungsärendet utan att ha skickat detta på 
remiss till organisationer knutna till funktionsstödsförvaltningens brukarråd.  
 
Beslut 
1. Funktionsstödsnämnden godkänner lokalbeslutsunderlaget och föreslår 
kommunfullmäktige att godkänna investeringen gällande nybyggnation inom fastigheten 
Käglinge 11:3. 

Reservationer och särskilda yttranden 
Filip Nanne (M), Peter Eliasson (M) och Lisa-Lotte Douhane (M) reserverar sig mot 
beslutet. (se Bilaga 9) 
 
Patricia Olsson Escalante (V) och Hodan Omar (V) reserverar sig mot beslutet. 
(muntlig reservation) 
   

Yrkanden 
Filip Nanne (M) yrkar avslag till det föreliggande förslaget till beslut och att nämnden 
istället ska besluta: 
 
1. Funktionsstödsnämnden godkänner inte hanteringen av kommunfullmäktiges återremiss. 
 
2. Funktionsstödsnämnden uppdrar åt förvaltningen att, i enlighet med 
kommunfullmäktiges beslut 2024-02-01, sända ärendet på remiss till organisationer knutna 
till funktionsstödsförvaltningens brukarråd för att inhämta synpunkter och åsikter på 
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BoDa-konceptet samt därefter återkomma till kommunfullmäktige med ärendet uppdaterat 
med organisationernas synpunkter.  
 
Patricia Olsson Escalante (V) instämmer i Nannes (M) beslutsförslag. 
 
Roko Kursar (L) och Bengt Persson (S) yrkar att nämnden ska besluta i enlighet med 
föreliggande förslag till beslut och därmed åter föreslå kommunfullmäktige att 
godkänna investeringen gällande nybyggnation inom fastigheten Käglinge 11:3 utan att ha 
skickat ärendet på remiss till organisationer knutna till funktionsstödsförvaltningens 
brukarråd. 

Beslutsgång 
Ordförande meddelar att han uppfattat två förslag till beslut. 
 
Dels Kursars (L) och Perssons (S) förslag att åter föreslå kommunfullmäktige och åter 
godkänna lokalbehovsunderlaget och föreslå kommunfullmäktige att 
godkänna investeringen gällande nybyggnation inom fastigheten Käglinge 11: 3. 
 
Dels Nannes (M) och Olsson Escalantes (V) förslag att nämnden inte ska 
godkänna hanteringen av kommunfullmäktiges återremiss utan istället uppdra 
åt förvaltningen att, i enlighet med kommunfullmäktiges beslut 2024-02-01, sända ärendet 
på remiss till organisationer knutna till funktionsstödsförvaltningens brukarråd för att 
inhämta synpunkter och åsikter på BoDa-konceptet samt därefter återkomma till 
kommunfullmäktige med ärendet uppdaterat med organisationernas synpunkter.  
Efter att ha tillfrågat nämnden finner ordförande att förslagen är rätt uppfattade och att 
nämnden är redo att gå vidare till beslut. 
 
Efter att ha ställt förslagen mot varandra finner ordförande att nämnden beslutar i enlighet 
med Kursars (L) och Perssons (S) förslag och därmed åter godkänner 
lokalbehovsunderlaget och föreslår kommunfullmäktige att godkänna investeringen 
gällande nybyggnation inom fastigheten Käglinge 11:3. 

Omröstning 
Filip Nanne (M) begär omröstning. 
Ordförande meddelar att omröstning begärts om kommer att genomföras.  
 
Vid omröstning utgör Kursars (L) och Perssons (S) förslag alternativ "JA" och Nannes (M) 
och Olsson Escalantes (M) förslag alternativ "NEJ". 
 
Efter att ha ställt förslagen mot varandra finner ordförande (med röstsifforna 6 mot 5) att 
nämnden beslutar i enlighet med Kursars (L) och Perssons (S) förslag och 
därmed åter godkänner lokalbehovsunderlaget och föreslår kommunfullmäktige att 
godkänna investeringen gällande nybyggnation inom fastigheten Käglinge 11:3. Två 
ledamöter avstod från att rösta under omröstningen. 
(Röstresultat framgår av Bilaga 10) 

Beslutet skickas till  
Kommunfullmäktige 
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Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse FSN 240325 - Nytt LSS-boende Käglinge 11:3 
• Beslut FSN-AU 240314 (§61) Nytt LSS-boende Käglinge 11:3 med muntlig 

reservation (M) 
• Beslut om återremiss KF 240201 (§8) med muntlig reservation (S), (L), (MP) och 

(SD) 
• Beslut FSN 231030 (§111) Nytt LSS-boende Käglinge 11:3 med reservation (M) 

och (V) 
• Funktionsstödsnämnden överlämnar ärende till kommunfullmäktige gällande Nytt 

LSS-boende på Käglinge 11:3 
• Bilagor tillhörande Nytt LSS-boende på Käglinge 11:3 
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Bilaga 9          
  

 

Reservation 
 

Nytt LSS-boende Käglinge 11:3, FSN-2023-4312 
 

Moderaterna yrkade på att Funktionsstödsnämnden inte skulle godkänna hanteringen av 
Kommunfullmäktiges återremiss och på att Funktionsstödsnämnden i stället, i enlighet med 
kommunfullmäktiges beslut 2024-02-01, skulle sända ärendet på remiss till organisationer knutna 
till funktionsstödsförvaltningens brukarråd för att inhämta synpunkter och åsikter på BoDa-
konceptet samt därefter återkomma till kommunfullmäktige med ärendet uppdaterat med 
organisationernas synpunkter. 

Våra partier förespråkar lagstiftningens ambitioner om möljligheten för människor med 
funktionsnedsättning att leva som andra, genom Socialstyrelsens riktlinjer. Vi kan i det ställa oss 
bakom både beprövade och nya innovativa angreppssätt för att utröna och tillgodose individuella 
behov och kan absolut förstå att konceptet Bo-Da kan fungera väl för vissa individer med behov 
av daglig verksamhet vid sidan av minimerade sociala kontakter och minskat stimuli med 
begränsat miljöombyte. Men att testa daglig verksamhet för någon som har problem med att byta 
miljö och med kontakter är en utmaning i sig. Att välja att hålla sådan verksamhet i bostaden, för 
någon som faktiskt kan uppnå goda levnadsvillkor i boende med andra och deras personal, är inte 
rimligt. Om det då är så att individen egentligen inte bör bo med andra, är det än mer orimligt. 
Avseende Käglinge 11:3 planerar man visserligen för malmöbor som är i behov av minskat 
stimuli och mindre behov av sociala relationer men det är också därför vi ställer oss ytterst 
tveksamma till hur man argumenterar för Bo-Da överhuvudtaget. Vi har svårt att utifrån 
forskningsresultat och intentionerna i LSS se hur Bo-Da konceptet kan kombineras med insatsen 
gruppbostad i sitt sociala syfte och bemanningskrav. Vi ser helt enkelt att detta ärende är ett 
ytterligare steg bort från den urpsungliga tanken och ett närmre den nya tidens institutioner. 
Planering för verksamheten framför individen.  

Vi säger inte att vi har rätt, men vi har en politisk vision om ett jämlikt samhälle för medborgare 
med funktionsnedsättning där våra partier tror på en framtid av inkludering, normalisering och 
delaktighet. Det är vi villiga att arbeta för och utifrån det står vi stadigt i att inte slentrianmässigt 
normalisera institutionsliknande former eller formera verksamheten utifrån annat än målet med 
LSS. Vi har således även svårt att se varför man återigen går emot Kommunfullmäktiges beslut 
som att demokratins verktyg skulle vara av irrelevans och att vissa medborgares intressen skulle 
kunna ignoreras. Återigen är det malmöbor med funktionsnedsättning som inte får djupare 
utrymme än till den myndighet som både prövar och verkställer deras rätt. Det är för oss svårt att 
se något argument för att en Funktionsstödsnämnd, skulle välja att ignorera ett beslut från 
Kommunfullmäktige som handlar om att ge malmöbor med funktionsnedsättning större 
inflytande och delaktighet. Att faktiskt få uttrycka sin mening i en fundamental ideologisk fråga 
som denna. Rent utav förkastligt. 
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Då våra yrkanden inte fick gehör trots en till synes majoritet i diskussionen reserverade vi oss till 
förmån för egna förslag.  

Funktionsstödsnämnden 2024-03-25 
 

Filip Nanne (M)  

Peter Eliasson (M) 

Lise-Lott Douhane (M) 

 
Med instämmande av 

Joakim Larsson (M) 
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Malmö stad 
Funktionsstödsnämnden 

Bilaga 10
Röstresultat 

Mötesdatum 
2024-03-25 

Voteringslista: § 36 
Ärende: Nytt LSS-boende Käglinge 11:3,  FSN-2023-4312 

Röstresultat mellan Kursars (L) och Persons (S) förslag till beslut (Alt. JA) och 
Nannes (M) och Olsson Escalantes (V) förslag till beslut (Alt. NEJ) 

Ledamot Ja Nej Avstår 
Roko Kursar (L), Ordförande Ja 
Bengt Persson (S), Vice ordförande Ja 
Munir Niazi (S), Ledamot Ja 
Filip Nanne (M), Ledamot Nej 
Peter Eliasson (M), Ledamot Nej 
Uno Hansson (SD), Ledamot Avstår 
Stefan Claesson (SD), Ledamot Avstår 
Patricia Olsson Escalante (V), Ledamot Nej 
Klaus Peter Nilsson (S), Ersättare Ja 
Drita Kolgjini (S), Ersättare Ja 
Jenny Cecilia Carlbom (MP), Ersättare Ja 
Lise-Lott Douhane (M), Ersättare Nej 
Hodan Omar (V), Ersättare Nej 
Resultat 6 5 2 
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§ 37 Information kring funktionsstödsförvaltningens resultat i Malmö 
stads medarbetarenkät 2023 

FSN-2024-754 
 
Sammanfattning 
Malmö stad genomför årligen en kommungemensam medarbetarenkät. I aktuellt ärende 
redovisas funktionsstödsförvaltningens övergripande resultat i medarbetarenkäten 2023 
samt en analys av det arbete som behöver vidtas med anledning av resultatet. 
 
Beslut 
1. Funktionsstödsnämnden godkänner informationen. 

Reservationer och särskilda yttranden 
Patricia Olsson Escalante (V) och Hodan Omar (V) lämnar ett särskilt yttrande i ärendet. 
(se Bilaga 11) 
   

Beslutsgång 
Ordförande finner att det enbart finns ett förslag till beslut vilket är att godkänna 
informationen. 
 
Ordförande frågar nämnden om förslaget är rätt uppfattat och om nämnden i så fall kan 
kan besluta i enlighet med detta. Efter jakande svar finner ordförande att en enig nämnd 
godkänner informationen. 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse FSN 240325 - Information om Medarbetarenkäten 2023 
• Beslut FSN-AU 240314 (§62) Information kring funktionsstödsförvaltningens 

resultat i Malmö stads medarbetarenkät 2023 
• Analys och resultat av medarbetarenkäten 2023 
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Bilaga 11        
    

Särskilt yttrande 
 

Information om medarbetarenkäten 2023, FSN-2024-754 

Vi, Vänsterpartiet, har tagit del av resultatet från medarbetarenkäten 2023 och noterat att det 
finns en låg svarsfrekvens, vilket är oroande. Vi förstår förvaltningens förklaring till orsakerna till 
det låga deltagandet och ser fram emot och hoppas på ett bättre utfall under 2024 års enkät. 

Det är av yttersta vikt att alla medarbetare känner sig trygga och inkluderade på arbetsplatsen. 
Etnisk diskriminering hör inte hemma någonstans, särskilt inte i en mångkulturell stad som 
Malmö. Det är därför avgörande att stadens arbete mot diskriminering och förtryck intensifieras 
och att åtgärder vidtas för att säkerställa att alla medarbetare behandlas rättvist och respektfullt, 
oavsett bakgrund eller etnicitet. Det luriga med procent är att individer försvinner i siffrorna. Av 
de svarade sa 69 medarbetare att de hade diskriminerats de senaste 12 månaderna, vilket är alltför 
hög siffra, förvaltningen borde ha noll-vision i denna fråga. 

Införandet av årliga workshops för att förebygga diskriminering är också en viktig åtgärd för att 
stärka chefer och medarbetare i arbetet med att skapa en inkluderande arbetsplats. Det är också 
betydelsefullt att insatserna inte bara planeras utan ses som obligatoriska både för medarbetare 
och chefer.    

Vi noterar med oro att upplevelsen av bristande tillgänglighet har ökat. Detta pekar på att det 
finns utmaningar som behöver adresseras för att säkerställa att alla medarbetare ges lika 
möjligheter och att deras behov tillgodoses på arbetsplatsen.  

Vänsterparitet ser fram emot att följa det arbete som funktionsstödsförvaltningen tillsammans 
med fackförbunden gör för att arbeta vidare med de negativa HME-resultaten. Vi anser att det är 
av yttersta vikt att säkerställa att medarbetarna ges möjlighet att förstå och engagera sig i 
förvaltningens mål och strategier. Genom att kommunicera klart och tydligt om förväntningarna 
och målen för deras arbete, kan medarbetarna känna sig mer motiverade och engagerade i sitt 
arbete. Det är också avgörande att medarbetarna ges möjlighet att vara delaktiga i 
beslutsprocessen och att deras åsikter och synpunkter tas på allvar. 

Funktionsstödsnämnden 2024-03-25 
 
Patricia Olsson Escalante 

Hodan Omar 

Med instämmande av 

Carin Gustafsson 

33



 
 
 
 
 
 

 
 
 

§ 38 Redovisning av åtgärder för att minska personalomsättningen 
särskilt avseende sjuksköterskor samt för att minska användningen 
av extern bemanning 

FSN-2024-706 
 
Sammanfattning 
I samband med kommunfullmäktiges behandling av Malmö stads personalredovisning 
2022 gavs hälsa-, vård- och omsorgsnämnden och funktionsstödsnämnden i uppdrag att 
inkomma med en redovisning av effekter av föreslagna och vidtagna åtgärder för att 
minska personalomsättningen särskilt avseende sjuksköterskor samt för att minska 
användningen av extern bemanning. 
 
Beslut 
1. Funktionsstödsnämnden godkänner redovisningen.  
 
   

Beslutsgång 
Ordförande finner att det enbart finns ett förslag till beslut vilket är att godkänna 
redovisningen. 
 
Ordförande frågar nämnden om förslaget är rätt uppfattat och om nämnden i så fall kan 
kan besluta i enlighet med detta. Efter jakande svar finner ordförande att en enig nämnd 
godkänner redovisningen. 

Beslutet skickas till  
Kommunfullmäktige 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse FSN 240325 - Redovisning av åtgärder för att minska 

personalomsättningensärskilt avseende sjuksköterskor samt minska användningen 
av extern bemanning 

• Beslut FSN-AU 240314 (§63) Redovisning av åtgärder för att minska 
personalomsättningen särskilt avseende sjuksköterskor samt för att minska 
användningen av extern bemanning 

• Redovisning av effekter av föreslagna och vidtagna åtgärder för att minska 
personalomsättningen särskilt avseende sjuksköterskor samt minska användningen 
av extern bemanning 

• Beslut från kommunfullmäktige 2023-04-27 (§76) Personalredovisning 2022 
inklusive särskilt uppdrag till FSN och HVON 
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§ 39 Information kring arbetet med att professionalisera förvaltningen - 
En lärande arbetsplats 

FSN-2024-755 
 
Sammanfattning 
Enheten Centrum för forskning och lärande (CFL) startade den 1 mars 2023, utifrån ett 
behov av en förvaltningsgemensam utbildningsorganisation för en ökad professionalisering 
och ett likvärdigt stöd till verksamheterna. Enheten samlar, samordnar och planerar 
utbildningsinsatser kopplat till det brukarnära arbetet och lärande arbetsplatser. Enhetschef 
Joel Valsten berättar om enhetens uppdrag samt fokusområden för 2024 
 
Beslut 
1. Funktionsstödsnämnden godkänner informationen.  
   

Beslutsgång 
Ordförande finner att det enbart finns ett förslag till beslut vilket är att godkänna 
informationen. 
 
Ordförande frågar nämnden om förslaget är rätt uppfattat och om nämnden i så fall kan 
kan besluta i enlighet med detta. Efter jakande svar finner ordförande att en enig nämnd 
godkänner informationen. 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse FSN 230325 - Information kring arbetet med att 

professionalisera förvaltningen 
• Beslut FSN-AU 240314 (§64) Information kring arbetet med att professionalisera 

förvaltningen - En lärande arbetsplats 
• Presentation FSN 240325 - En lärande arbetsplats och CFLs uppdrag 
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§ 40 Inkomna, utgående och upprättade skrivelser 

FSN-2024-33 
 
Sammanfattning 
I ärendet redovisas inkomna, utgående och upprättade skrivelser som registrerats på 
funktionsstödsförvaltningen inför månadens sammanträde. 
 
Beslut 
1. Funktionsstödsnämnden godkänner redovisningen av inkomna, utgående och upprättade 
skrivelser. 
   

Beslutsgång 
Ordförande finner att det enbart finns ett förslag till beslut vilket är att godkänna 
redovisningen. 
 
Ordförande frågar nämnden om förslaget är rätt uppfattat och om nämnden i så fall kan 
kan besluta i enlighet med detta. Efter jakande svar finner ordförande att en enig nämnd 
godkänner redovisningen av inkomna, utgående och upprättade skrivelser. 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse FSN 240325 - Inkomna, utgående och inkomna skrivelser 
• Inkommet från kommunfullmäktige - Beslut om återremiss gällande Ansökan från 

funktionsstödsnämnden om lokalanskaffning genom investering av nybyggnad 
gällande Käglinge LSS inom fastigheten Käglinge 11 

• Inkommet från kommunfullmäktige - Beslut gällande Motion av John Roslund (M) 
om att ta fram särskilt minnesdokument med Malmö stadsvapen att användas vid 
avtackning av Malmö stads fritidspolitiker, FS 

• Inkommet från kommunstyrelsen - Yttrande gällande Remiss från 
Socialdepartementet - Utredningen om författningsberedskap inför framtida 
pandemier (SOU 2023:56), FSN-2023-5139 

• Inkommet från kommunstyrelsen - Beslut gällande Remiss angående Motion av 
Emma-Lina Johansson (V) om att införa en strategisk kompetensförsörjningsplan, 
FSN-2023-2320 

• Inkommen från kommunstyrelsen - Rapport från Forum för demokrati och 
mänskliga rättigheter - Rapport 7 Röster från området Bellevuegården och 
Lorensborg, FSN-2024-1131 

• Inkommet från kommunstyrelsen - Fördelning av medel för Ökad trygghet och 
stärkt delaktighet i socialt utsatta områden och lokal utveckling, FSN-2024-1167 

• Inkommet från kommunstyrelsen - Förslag på utveckling av Jobbpakt samt 
fördelning av Jobbpaktsmedel 2024, FSN-2024-1181 

• Inkommet från kommunstyrelsens arbetsutskott - Beslut och yttrande gällande 
Remiss Socialdepartementet - Promemorian om ett förtydligat brottsförebyggande 
ansvar för socialnämnden, FSN-2023-5566 
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• Inkommet från kommunstyrelsens arbetsutskotts - Beslut gällande ansökan från 
Open Skåne om medel till projekt Tillit - Malmö, FSN-2024-721 

• Inkommet från valnämnden - Beslut om vallokaler vid Europaparlamentsvalet 
2024, FSN-2024-702 

• Inkommet från stadsarkivet -  beslut gällande gallringsutredning för avgiftsmodulen 
i Lifecare Procapita VoO, FSN-2024-71 

• Utgående till stadskontoret - Årsuppföljning av förvaltningars och helägda bolags 
systematiska brandskyddsarbete, FSN-2024-799 

• Utgående till stadsrevisionen - Rapport över lagakraftvunna domar som har gått 
funktionsstödsnämnden emot samt förelägganden tillsynsbeslut med mera kvartal 3 
och 4 2023 

• Upprättat på funktionsstödsförvaltningen - Protokoll från förvaltningsrådet (FSF-
FVR) 2024-03-15 
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§ 41 Återrapportering av delegationsbeslut 

FSN-2024-38 
 
Sammanfattning 
Enligt kommunallagen (6 kap. 37-40 §§) kan nämnden lämna över rätten att fatta beslut i 
vissa ärenden, exempelvis till ett utskott, en ledamot eller en tjänsteperson (så kallad 
delegering).  
 
De beslut som får fattas på detta sätt finns med i nämndens delegationsordning. 
Kommunallagen ger nämnden möjlighet att besluta om och hur ofta delegationsbeslut ska 
rapporteras till nämnden. 
 
Beslut 
1. Funktionsstödsnämnden godkänner återrapporteringen av delegationsbesluten. 
   

Beslutsgång 
Ordförande finner att det enbart finns ett förslag till beslut vilket är att godkänna 
återrapporteringen. 
 
Ordförande frågar nämnden om förslaget är rätt uppfattat och om nämnden i så fall kan 
kan besluta i enlighet med detta. Efter jakande svar finner ordförande att en enig nämnd 
godkänner återrapporteringen av delegationsbesluten. 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse FSN 240325 - Återrapportering av delegationsbeslut 
• Delegationsbeslut - Protokoll från funktionsstödsnämndens arbetsutskott (FSN-

AU) 2024-03-14 
• Delegationsbeslut - Beslut enligt LSS, februari 2024 
• Delegationsbeslut - Beslut enligt SoL februari 2024 
• Delegationsbeslut - Fördelning av riktade statsbidrag - Säkerställa en god vård och 

omsorg av äldre personer, FSN-2024-1102 
• Delegationsbeslut - Övriga inrapporterade delegationsbeslut under perioden 
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§ 42 Information från förvaltningen 

FSN-2024-49 
 
Sammanfattning 
Information från förvaltningen om aktuella händelser i verksamheterna och inom 
funktionsstödsområdet. 
 
   
Förvaltningsdirektör Charlotte Widén Odder informerar om följande 
I början av sammanträdet presenteras Mikael Mannsdorff som har tillträtt som 
avdelningschef för LSS-bostäder i funktionsstödsförvaltningen. Mannsdorff kommer 
närmast från rollen som myndighetschef på vård- och omsorgsförvaltningen i 
Helsingborg.  
 
I början av mötet presenteras även förvaltningens fyra anställda som går stadens 
utvecklingsprogram Framtida ledare och som medverkar på mötet för att lära sig mer om 
den politiska styrningen av stadens verksamheter. Programmet syftar till för att utveckla 
ledarskap och erbjuda utvecklings- och karriärmöjligheter för medarbetare på stadens 
förvaltningar. Programmet har funnits sedan 1999 och över 400 deltagare har genomgått 
detsamma. Efter programmet har nästan 75% gått vidare till en chefstjänst. 
 
För att säkerställa att funktionsstödsnämnden kontinuerligt ska kunna följa den 
ekonomiska utvecklingen kommer nämnden från och med 2024 att få månatliga 
rapporteringar av det ekonomiska läget på förvaltningen. Månadsrapporten ges antingen i 
samband med ekonomiska ärenden på dagordningen (ekonomiska prognoser, 
delårsrapporter etcetera) eller, om det inte finns något särskilt ekonomiärende vid ett 
sammanträde, under ärendet ”Information från förvaltningen”. För att nämnden ska få så 
aktuell bild som möjligt kommer underlag att publiceras på fredagen innan 
nämndsammanträdet. Månadsrapport för mars 2024 behandlades vid aktuellt sammanträde 
under ”Extra ekonomisk prognos februari 2024”. 
 
Tillsammans med kommunikationschef Viktoria Åkesson, enhetschef på förvaltningens 
myndighet Kristina Saunders och enhetschef på förvaltningens barnboenden Joumana 
Olsson informerar direktör om förvaltningens arbete med heder för att trygga barn och 
ungas villkor, förebygga och förhindra våld och förtryck samt säkra att utsatta får det stöd 
och skydd som de har rätt till.  
 
Direktör och ordförande från funktionsstödsförvaltningarna/funktionsstödsnämnderna i 
Malmö och Göteborg kommer under våren att uppvakta Sveriges kommuner och regioner 
(SKR) gällande ett antal särskilt aktuella frågor inom funktionsstödsområdet. Ämnen som 
kommer att lyftas är fokus på barn och unga, kompetensutveckling, utvecklingen av 
boenden och boendeformer samt sysselsättningsfrågor. 
 
På funktionsstödsförvaltningen och dess verksamheter pågår en rad olika projekt koppade 
till Eurovision i Malmö i maj 2024. Det handlar både om initiativ för att möjliggöra 
målgruppens medverkan vid Eurovision och dess kringarrangemang och om olika initiativ 
för att skapa glädje och gemenskap runt evenemanget. Ett exempel som lyftes var 
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sysselsättningsverksamheten Handkraft där verkstäderna går varma för att på olika sätt 
bidra till Eurovisionkänslan i staden.  
 
Nämndens förtroendevalda har mottagit en inbjudan att inför bland annat EU-valet gå en 
utbildning i ”Mitt val” för att öka kunskapen kring hur man kan skriva och prata om politik 
på ett begripligt och tillgängligt sätt. Utbildningen arrangeras av Studieförbundet 
Vuxenskolan. Utbildningen går av stapeln tisdagen den 23 april 2024 klockan 13:00 till 
16:30. För medverkan vid utbildningen utgår förrättningsersättning och ersättning för 
förlorad arbetsinkomst. Eventuella förhinder anmäls till nämndsekreterare Jesper Salö 
snarast möjligt.   
När anställda, brukare och anhöriga vänder sig direkt till förtroendevalda med synpunkter 
eller klagomål är det viktigt att dessa får svar och att nämndens förtroendevalda skickar 
klagomålet/synpunkter till förvaltningen så att dessa kan diarieföras, besvaras och åtgärdas. 
Av detta skäl har en stödinstruktion och ett förslag till standardsvar skickats till utskottets 
förtroendevalda. Förhoppningen är att detta kan utgöra ett stöd när medborgare hör av sig 
i olika ärenden. Mejlet har även skickats till representanter för samtliga partier i 
funktionsstödsnämnden.  
 
Sedan januari 2024 publiceras inte längre funktionsstödsnämndens underlag på malmo.se 
(via medborgarportalen) med anledning av att samtliga webbplatser behöver följa den 
europeiska standarden för tillgänglighetskrav. Stadskontoret beslutade därför att alla 
handlingar för möten innan nuvarande mandatperiod ska avpubliceras och att framåt får 
enbart handlingar som är tillgänglighetsanpassade publiceras via medborgarportalen. 
Arbetet har sedan dess pågått febrilt och från och med april 2024 planerar förvaltningen att 
åter publicera tjänsteskrivelser och yttranden inför nämndens sammanträden. Målet är att 
på sikt åter kunna publicera samtliga underlag via medborgarportalen. 
 
Den 1 maj 2024 byter Malmö stad bank från Swedbank till Nordea. Alla som får lön från 
Malmö stad (gäller även förtroendevalda som får arvode eller ersättning för förlorad 
arbetsförtjänst) behöver därför anmäla sitt bankkontonummer hos Nordea senast den 30 
april. Man behöver alltså inte byta bank utan enbart anmäla det bankkonto som man vill ha 
pengarna utbetalde till i Nordeas kontoregister. Länk och instruktioner för hur man 
anmäler sitt konto till Nordea har skickats till nämndens förtroendevalda via e-post. 

Beslutsunderlag 
• Presentation FSN 240325 - Förvaltningens arbete med heder 2024 
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